29. TURNAJ MEST — PODZIMN{ CGAST
(Kategorie SENIOR — piipravné tlohy)

. Na kazdém ze 100 obréazki je jeden dospély ¢lovék a jedno dité (vzdy vyskové
mensi). VSech 200 osob na obrazcich je navzajem rtiznych. Z téchto obrazku
chceme vytvorit jeden velky obraz. Kazdy z obrazk mizeme pfedtim n-krat
zmensit, pri¢emz n je kladné celé ¢islo (pro rizné obrazky mohou byt n riznd).
Dokazte, ze timto zptisobem je mozno dosdhnout toho, aby kazdy dospély byl
na spole¢ném obrazku vyssi nez kazdé dite.

(3 BODY)

. Na listu papiru je napsano ¢islo 1 a dvé kladna realnd ¢isla x a y. V kazdém
kroku déle napiSeme na tento list ddle bud soudet, nebo rozdil nékterych dvou
¢isel, které byly jiz na papiru napsany (je povoleno pfitom uvaZovat totéz ¢islo
dvakrat), nebo pfevracenou hodnotu nékterého z téchto ¢&isel. Rozhodnéte, zda
timto zpusobem je mozno po nékolika krocich na list papiru napsat

a) ¢islo 22,

(2 BODY)
b) dislo xy.

(2 BODY)

. Vroviné je ddna pfimka a v jedné z polorovin vytatych touto pfimkou body A, B,
které maji tutéz vzdalenost od dané pfimky. Pomoci pravitka (bez méfitka) a
kruzitka sestrojte bod C' dané pfimky, pro ktery je hodnota soucinu |AC| - |BC|
co nejmensi.

(4 BODY)

. Kouzelnik, ktery ma zavazané oc¢i, nabidne divakovi 29 karet, na nichz jsou na-
psana ¢isla od 1 do 29. Divak uschova dvé z téchto karet. Asistent pak ukaze
divakovi dvé ze zbyvajicich karet a divak sdéli kouzelnikovi ¢isla na obou téchto
kartdch (v libovolném potadi). Poté kouzelnik uhodne ¢isla na obou kartach,
které divak uschoval. Jakym zptisobem se musi dohodnout kouzelnik se svym
asistentem, aby kouzelnik vzdy mohl sdélit spravna ¢isla na kartach, které divak
uschoval?

(4 BODY)

. Rozhodnéte, zda je mozno ¢tverec o strané 1 m roziezat na tii konvexni mnoho-
uhelniky, jejichz primeér je roven nejvyse

a) 1m;

(1 BOD)
b) 1,01 m;

(2 BODY)
c) 1,001 m.

(2 BODY)

(Primérem mnohouhelniku rozumime nejvétsi vadélenost nezi nékterymi dvéma
jeho vrcholy.)



29. TURNAJ MEST - PODzZIMN{ CAST
(Kategorie JUNIOR — pfipravné ulohy)

. Urcete nejvetsi pocet Cernych a bilych figurek, které je mozno postavit na Sa-
chovnici 8 x 8 tak, aby v kazdém fadku a v kazdém sloupci bylo pravé dvakrat
vice bilych figurek nez ¢ernych. (Kazda figurka je umisténa na préavé jednom poli
sachovnice.)

(3 BODY)

. Na listu papiru je napsano c¢islo 1 a ¢islo z, které neni celé. V kazdém kroku
dale napiSeme na tento list bud soudet, nebo rozdil nékterych dvou ¢isel na
papiru jiz dfive napsanych (je povoleno pfitom uvaZzovat totéz ¢islo dvakrat),
nebo prevracenou hodnotu nékterého z diive napsanych cisel. Rozhodnéte, zda
timto zptisobem je mozno napsat po nékolika krocich na list papiru ¢&islo 2.

(4 BODY)

. Stfed jedné ze stran a paty vysSek ke zbylym dvéma stranam daného trojuhelniku
tvofi vrcholy rovnostranného trojuhelniku. Rozhodnéte, zda dany trojihelnik
musi byt také rovnostranny.

(4 BODY)

. Do tabulky 29 x 29 jsou vepsana ¢isla 1,2,3,...,29, kazdé praveé 29-krat. Soucet
vSech ¢isel napsanych nad hlavni diagondlou ¢tvercové tabulky je pfitom trikrat
vétsi nez soucet vSech cisel pod jeji hlavni diagonalou. Urcete, které cislo je
napsano uprostied této ¢tvercové tabulky.
(Hlavni diagondlou rozumime thlopficku étvercové tabulky, kterd spojuje jeji
levy horni vrchol s pravym dolnim vrcholem.)

(5 BODU)

. Kouzelnik, ktery ma zavazané oc¢i, nabidne divakovi pét karet, na nichz jsou na-
psana ¢isla od 1 do 5. Divak uschova dvé z téchto péti karet. Asistent kouzelnika
pak ukaze divakovi dvé ze zbyvajicich tii karet a divak sdéli kouzelnikovi ¢isla na
obou téchto kartach (v libovolném potadi). Poté kouzelnik uhddne ¢éisla na obou
kartach, které divak uschoval. Jakym zptisobem se musi dohodnout kouzelnik se
svym asistentem, aby kouzelnik mohl vzdy sdélit spravna ¢isla na kartach, které
divak uschoval?

(5 BODU)



